

Megjelenik minden h
1-én és 15-en.
Előfizetési ára:
egész évre 60,- Kor,
fél „ 30,- Kor.
Egyes szám ára hely-
ben, vidéken és pálya-
udvarokon 4 korona.
Telefon: 39-68.

ÚJKOR

FOGADÓS-VEHÉGLŐS-ÉS-KÁVÉSIPARI-SZAKKÖZLÖNY

Szerkesztőség: V. ker.
Arany János-utca 1. sz.
Kiadóhivatal: V. ker.,
Arany János-utca 1. sz.
Kéziratokat nem ad
vissza a szerkesztés-
ség. Hirdetések milli-
méter díjszabás szer-
int számítatnak.
Telefon: 39-68.

Budapest, 1920 október 1.

Felelős szerkesztő: Gregorits István.

VII. évfolyam, 19. szám.

Az első győzelem

az melyet most aratott a budapesti szállodások, vendéglősök Ipartársulata és a Keresztényszociálisok szövetsége. Ez a két testület komoly hivatottsághoz méltóan, iparunk szakképesítése érdekében mindenkor egyetértett. Ime komoly gondolkodásuk és cseppnyi egyetértésük, minő óriási haszonnal járt iparunk rendezése és munkáságunk jövője érdekében. — Két szempontból volt fontos iparunk képesítéséhez való költése: egyfelől azért, mert iparunkat már teljesen veszélyeztette az idegen tőke beözönlése. A különböző részvénytársaságok a büffék és ki tudja még miféle tingli-tanglit ki nem találtak volna, hogy iparunkat teljesen kicsikarták az igazi szakemberek kezeiből, másfelől is nem kevésbé állt érdekében a szakmunkáságnak is oda állni a követelés csatornába, amennyiben nem csak hogy teljesen el voltak zárva még a lehetőségétől is annak, hogy valamiképpen önállósághoz jusson, mert az idegen nagytőke mindent felszívott és annyira felhajtotta az üzletek árát, hogy egy pincér soha életében sem tudott volna még a legjobb körülmények között sem annyi pénzre szert tenni, hogy önállóíthassa magát, de sőt mi több már a puszta szakképzettsége is veszélyben forgott. Mert a kontárok hada nem csak hogy nem akarta, hanem nem is tudta értékelni a szakutadást és nem láttak semmi mást a vendéglős szakmunkáságban, mint éhben robotoló páriákat, akiket kényük-kedvük szerint használtak ki gyors meggazdagodásuk szent céljából, hogy minél előbb teltszakkal távozhasanak ezen iparból, ahová különben is csak a kiuzsorázó becsvágy hozta őket és semmi más. De reméljük most megkezdődik az igazi tatarozás, hogy e nagyzeri győzelem teljes rendet teremtsen iparunkban mindnyájunk büszkeségére, biztossá, jobb és szebb jövőnk érdekében.

Harc a sörkartell ellen.

A budapesti vendéglős-ipartársulat erélyes mozgalma a sörkartell ellen. Fel kell robbantani a kőbányai sörbárok kilik maffiáját. A kartell okozza az egyformán drága és rossz sört.

Évek óta sinyli már a magyar közönség a kőbányai sörbárok kilik maffiáját, amit máskülönbön kartellnek neveznek. Ezek a milliárdos társaságok kezeikbe kaparintva az egész magyar sörgyártást esküt, szövetséget kötöttek egymással, hogy egyforma drága és rossz sört fognak gyártani. A közönség állandó panaszra folytán a budapesti vendéglős-ipartársulat erélyes mozgalmat indított a sörkartell ellen, mely mozgalommal a közönség érdekeit felelőleg, véget fognak vetni a milliárdos sörbárok uralmának.

A vendéglősipar szakképesítése. A budapesti ipartársulat és a keresztényszociális szakszervezet sikeres győzelme. A kávésipar is képesíteni kell.

Kitűró örömmel regisztráljuk a kormány rendeletét, melyel a vendéglősipar, mint kézművesipar a képesítési szakmak közé sorolja. Meg kell tehát állapítanunk, hogy nem hiába való volt az a rendületlen nagy agitáció és szüntelen követelés a képesítésnek, ambar nehéz küzdelemben került, így a vendéglősiparulatnak, valamint a keresztény szociális szakszervezetnek, de amit látjuk nem hiába való volt.

Előjáró példa ez a további küzdelemben iparunk teljes rendezése érdekében, mert még igen sok fontosságú kérdés van hátra. Mindeken előtt természetesen napirendre kell tűzni a kávésipar képesítését, amennyiben ennek képesítése épp oly fontossággal bír, mint a vendéglősiparunk képesítése, de ha jól vesszük talán még sokkal fontosabb, mert ezt az ipart már türethetetlen módon ellepték tőkepénzes kontárok, akik a szakemberek részére teljesen lehetetlené tették, hogy önállóságra tehesnek szert.

De mitőbb, az ipar helyes gyakorlatán is túlzésnek. A legjellegzetesebb kávéházainkat laci-konyhába süllyesztik, ahol minden van, csak éppen a régi kávéházi szellem, rend és kiszolgálás hiányzik. A vendéglős közönséget kávéháza szoktatták és így viszont a régi kávéházi közönséget teljesen kiszorították, akik lassanként nagyobb részt a különböző körök és egyesületek körhelyéségeibe

voltak kénytelenek beiratkozni, mert a rendes kávéházi társaságukat ott találták.

Ezzel lerombolták a kávésipar, de igen nagy kárt okoztak a vendéglősiparunk is laci-konyhákkal. Éme kérdések rendezése céljából rendezni kell a kávésipar is, de minél előbb. Meg vagyunk róla győződve, hogy szakképesítők felismerik érdekeiket, amit a képesítés hozhat számukra és minél előbb hozzáfognak ennek követeléséhez. — Alább közöljük a kormány rendeletét a vendéglős ipar képesítéséről, ami így szól:

Kereskedelmiügyi m. kir. miniszter 53.021/21. 1920. sz. Valamennyi II. fokú Ipartársulati jogok.

A vendéglősipar kézműves természetű fogva csak hosszabb gyakorlás után léven elsajátítható, az 1884. évi XVII. t.-c. 5. §-ában foglalt felhatalmazás alapján és a fennálló földmívelés-, ipar- és kereskedelmiügyi minisztérium által 1884. évi augusztus hó 26-án 39.266. szám alatt kiadott rendelet 2. §-ában foglalt jegyzék ki-egészítéséről elrendelem, hogy a hivatkozott törvényeknek a képesítés igazolására vonatkozó rendelkezéseit a vendéglősipar is alkalmazni kell, vagyis a vendéglősipar a képesítés igazolásához kötött mesterségek közé sorozom.

Munkanélküliek segélyezése.

A szociális problémák egyik legkrimnálisabb kérdése a munkanélkülieknek segélyezése. Hajdanában az egy rászorult, amire alapított a munkanélkülivé vált ipari munkás, úgy nálunk, mint bármely más szakmában és ez szintén társadalmi törvény volt. Akkoriban szoros kollégiális kapocs fűzte össze az embereket és a: „ma nekem, holnap neked“ jelző volt az

egyedüli üdvözítő elv. Nem voltak poliknai és egyleti egyesülések, de meg volt a kollégiális érzék, amely a maga erejébeben nagyobb szociális jótékonyt gyakorolt, mint ma az összes egyesülések.

Jöttek azonban az úgynevezett szociális szakszervezetek, melyek a segélyezés céljára tagdíjakat kezdtek szedni, tehát a segélyezés módjára új rendszert vezettek be. Ez

lerombolta azt a régi szokást, mely a kollégákat, akik munkában vannak saját maguk segíték ki azokat a meghi jóbart-kollégákat, akikre ma holnap viszont ők is számíthatnak. Még az ösztinteséget megvalva, egy kis kiltűs szépség hibája is volt a régi, de különben magasztos rendszernek és ez lágy talajt csinált az úgynevezett egyleti, tagsági, segélyezési, agitációnak, de jellem csak az agitációnak, mert a segélyezést azok is szedik, de egész nyugodt lelkiismerettel állítom, hogy abból még soha senkit sem segítettek ki munkanélküli nyomorából.

A kor szelője elsöprő minden oly régi intézményt, törvényt és szokást, ami nem illik hozzája éppen ezért, mi sem akarunk vissza hívní semmit a régióiból, hanem inkább a mai viszonyokhoz megfelelő módját keressük annak, miképpen lehetne a leg-helyesebben megoldani a munkanélküli kérdést iparunkban.

Sokan idegenkednek, egyáltalán a munkanélküli kérdéssel foglalkozni, ez azonban maradi gondolkodás, amivel a korszelemben élő előrelátó emberek nem álltják magukat.

Eleinte a betegbiztosítói pénztártól is rettentően irtóztak sokan a munkáltatók, sőt még az alkalmazottak sorában is, noha előre nem láttok ok is volt rá mert jobb lett volna a saját pénztárt megtertani, és ime mégis meglelt csinálva a betegbiztosítás is, mert az akkori kor szelleme így kívánja. Ma még nem tartunk ott, hogy maga a törvényhozás kényszerítene ránk a munkanélküliek gondozását, ha bár nem állunk oly messze tőle, mégis elodázhatatlan szükségét érezzük annak, hogy az egész kérdést a saját, jól felfogott érdekeink szerint oldjuk meg mi magunk! A bölcs lélek legőszintébb formái szerint úgy tudnánk helyesen megoldani a munkanélküliek, ha minden szakembert beiratnánk, a politikától teljesen mentes országos nyugdíj egyesítünkbe és annak keretében alakítanánk egy hatóságú engedélyelt ellátott biztosságot, mely biztosság minden nyugdíjgyelti tagot egyuttal felvenné a munkanélküli alap önkéntes tagzáva is. Így a befizetett munkanélküli alappól tisztán segélyezni lehet mindazon tagjait, akik arra rászorulnak.

Aki tehát így adóz, az eleget tesz a felelősséget iránt érzett és önmaga érdekében szolgáló szociális kötelességének, aki pedig erre nem hajlandó, az a munkanélkülivé válik senkitől se várjon sem támaszt, sem pedig felkarolást. Ilyen képen lehet csak ma megoldani a munkanélküli kérdést, ez azonban közömbösséget és nem törődömséget nem bír elviselni, különösen nálunk nem, ahol télen rendszerint alig a felét azon alkalmazottaknak tudjuk foglalkoztatni, kikre viszont nyáron szükségünk van. Gregoris István.

A budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata szeptember 7-én délután tartotta választmányi ülését, Keszezy Vince elnöklelte alatt.

Az elnök az egybegyűlt választmányi tagok és Fajzy Ede helyét betöltő Werbőczy Lajos új választmányi tag üdvözlése után a napirend tárgyalására tért át.

Dr. Nagy Sándor jogtanácsos ismertette beadványát a sörkartell megszűntetése tárgyában. A beadványt a választmány nagy helyesléssel elfogadta.

A bejelentések során tudomásul vette az ülés, a budapesti kereskedelmi és iparkamarának a tüzelőfa beszerzéséről szóló átiratát, mely szerint az erdő- és faügyek országos kormánybiztosas rendeltetleg az ipari és kereskedelmi üzemek és üzlethelyiségek téli fűszükségletének a meglevő készletekből való kiutalását megtagadta.

A budapesti lakáshivatal határozata a szállodák ingóbevétele tárgyában, mely szerint a szállodák a tisztai beszállások és rekvirálás alól mentesítenek, augusztus 13-án kelt határozatával elutasította.

Majd tudomásul szolgált az Állami Munkásközvetítő Hivatal válasza, melyben értesít, hogy örömmel vette tudomásul ipartársulatunk oly elhatározását, hogy tagjai csakis az Állami Munkásközvetítő Hivatalt veszik igénybe és elsősorban csakis férfi munkatartókat foglalkoztatják.

Felolvására került még Oláh Dániel nyug. miniszter, nemzetgyűlési képviselő közönsé levele, melyben megköszöni az elnökségnek a „Magyar Nemzeti Munkásközvetítő” előjegyzési íven eszköz-

Az országos vendéglősegyesület szervezkedése.

Nincs hatása sem a ténykedésüknek, sem az agitációjuknak.

Nem régen újra feltámasztatott Országos Vendéglős Egyesület és minden komolyabb alapja melőzve, minden áron külön alakja szervezni a vendéglősöknek egy csoportját. Hogy mi célra vezet a közjelenből, arról már elmondottuk a véleményünket.

De ügyléltek, itt rejlett célok futik a kedélyeket, mert a közérdek mindenütt egyesülést és nem szétforgácsolást parancsol!

Érőltetett fáradságuk olyannyira meddő, hogy már a környékbeli vendéglősök is beálltak, hogy

zölt gyűjtését, továbbá a „Rokkant Hősök Országos Szövetsége” kérelme, melyben a nevezett szövetség felkéri ipartársulatunkat, hogy gyűjtést rendezzen a rokkant hősöknek.

Tudomásul szolgált még Budapest főváros tanácsának átirata a főváros területén fellépett, hasi hagymáz és tifusz megbetegedések elleni óvintézkedések fogantatására.

Igazgatótanácsi ülés.

A „Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége” szeptember 6-án hétfőn tartotta a Szövetség hivatalos helyiségében (IV. Kálin-tér 2.) Keszezy Vince elnöklelte alatt igazgatótanácsi ülését. Miután az elnök üdvözlötte a vidéki és helybeli igazgatótanácsi tagokat, a gyűlés áttért a napirend tárgyalására.

A július 8-iki igazgatótanácsi ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után, tudomásul veszi az igazgatótanács az Orsz. Központi Árviszsgáló Bizottság átiratát, melyben a székesfehérvári és debreceni kartársak igénybe benyújtott beadványainkra válaszol s értesít, hogy sikerült mindkét esetben elérni célunkat, vagyis az Országos Központi Árviszsgáló Bizottság határozatát megsemmisített. Majd felolvasásra került a debreceni Ipartársulat átirata a kenyérmag és a liszt beszerzése tárgyában. Sajnos, ez irányban lépéseket még nem tehetünk.

Miután a titkár a fényszerűsítő adóról szóló törvény végrehajtása tárgyában tett javaslatot ismertette, tudomásul szolgált K. Kritsfalussy István szakiskolánk tanárának érdekes jelentése, taggyűjtésének kiültetéséről.

Dr. Nagy Sándor az Orsz. Szövetség jogtanácsosa beadványát ismertette, a sörkartell megszűntetése tárgyában (ezt mai számunkban közöljük.) A beadványt megküldeti a kereskedelem-

nem az és egyesület vezet a boldogulás felé.

Példák erre a kőbányai vendéglősök gyűlésén elhangzott józan felszólalások, melyek öva intenek minden vendéglőst atól, hogy a szétfűzést szorgalmazzák. Mert csak egységes erőnek van súlya és szava.

Ennek az egyesületnek megalkotására, eddig sem volt semmi cél, most pedig, hogy az ipartársulat ipartestületté vált: még annál inkább sincs szükség rá, hiszen ezáltal minden más egyesület fölöslegessé válik.

ügyi és pénzügyi miniszternek és a nemzetgyűlésnek. Dr. Nagy Sándornak az igazgatótanács jegyzőkönyvi közönetét szavaz igazán elismerésre méltó jeles munkájáért s elhatározza a beadvány megküldését a nevezett miniszternek. A sörkartell tárgyalása során a tárgyhoz hozzászóltak: Keszezy Vince, Walter Károly, Német Aladár (Debrecen.)

A vidéki tagok megszervezése és a tagsági díjak beszedése tárgyában tett javaslatok elfogadása után tudomásul szolgált a titkárnak a szállodák mentesítése ügyében tett jelentése.

Örömmel veszi tudomásul az igazgatótanács egy nagygyűlésnek 1920. október 19-ére való egybe hívását s ennek napirendjét is megállapította.

A budapesti kávékok a kereskedelemügyi miniszternél.

A budapesti kávékok ipartársulata küldöttségileg tisztelgett Rubinek Gyulánál, az újonnan kinevezett kereskedelemügyi miniszternél kinevezése alkalmából és egyben kérték a kávékok iránti jóindulatát. A miniszter szívesen fogadta a tisztelő küldöttséget.

A szeszadó felemelése.

A pénzügyminiszter a nemzetgyűlés mai ülésén előterjesztette törvényjavaslatát a szesz megadóztatásáról szóló törvények megváltoztatásáról. A javaslat az adóteteleket a következőképpen öhajítja megváltoztatni: a termelési adót felemeli 90 fillérről 160 fillérré, a fogyasztási adó kisebb tételét 90 fillérről 160 s a nagyobb tételét: 110 fillérről 180 fillérré hektoliter tokontként. A miniszter még felhatalmazást kér arra, hogy a szabadfoglalomban kivitt szesz minden hektoliterfoka után legfeljebb egy korona visszatérítést engedélyezhessen.

Papírszalvéta és Hektográf
szakszerveleti legelőcsobában beszerezhető
ösv. Berkovits Károlynénál
Budapest, VII. Sip-utca 4 sz.
Telefonszám: JOZSEF 123-31.

CIFKA JÓZSEF
sőr- és pincegazdasági cikkek szaküzlete
BUDAPEST, V. VILMOS CSÁSZÁR-ut. 48.

Alapítja minden északmába vagy
cikkekkel és díszes felavarral rakászik.
Telefon: 28-92. Telefon: 28-92

Érzenek és fájós lábakra készít cipőket
GERŐ ADOLF FIA
orthopéd cipészmeister
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4.
Gipszöntvény készítése
orsói előírás szerint.

MIKA TIVADAR
lémmárgyára
Budapest, VII., Kincsgyári-ut. 47.
Készíti a sőr- és boriparhoz
szükséges anyagokat, részvevőit figyelt.
Telefon: József 128-27.

Bor és árukereskedelmi r.-t.
Kecskeméti—Szeged
Budapesti pinceje VI., Lehel-utca 5.

Vendéglősöknek legelőcsobább forrás. fajnork
általóndó raktárunkon.

COGNAC
Gró KEGLEVICH PÁL
városi iroda:
BUDAPEST, IV., Bécsi-u. 5.

Minden lát
és megír az „UJKOR” Mindenki
számlára

NAGEL IGNÁC és TSA.
parafa- és ladugóipar
VII., PETERFFY SANDOR-ut. 17
Telefon hívószám: József 36-38.

A jáni
legelőcsobabb gyári
árakban koronadugó,
parafa- és ladugó, sőrölt és fenyőfa-
dugó, önkupakát, hordó-
lemezt és hordó-
csapotak.

Figyelem! Országszerte!
Venni vagy eladni öhajótok!
Aki helyben vagy vidéken bárhol szállodát,
vendéglőt, éttermet vagy bármely más szakszobát
vagy üzletet, kávémezt, fűszer-csemege-
üzletet stb. áru, szorúsított, házat vagy teleket
eladni vagy venni öhaját, forduljon bizalommal
NEUMANN LAJOS
hatalócsobáll engedélyezett-tudás-veteli irodájához
Budapest, VII., Wesseleny-ut. 54.

Simsa Miklós
VII. kerület, Csengeri-utca 1.
Elektronikus és mechanikus vállalat.
Kávékok és vendéglősök öhajózákat dívevnek.
Telefon 175-47.

SZARKA-ÉTEREM
Budapest, VIII.,
Főherceg Sándor-utca 44.
Elsőrendű konyha,
tisztá italok, polgári árak.
A szakmabeliek szíves vendéglődződző

Keresztény forgalmi iroda
XI. kerület, Ráday-utca 16. sz.
Lebonyolt: vendéglős,
kávéház, kávémezt,
fűszer, csemege, ingatl-
lanok, stb. adás-vételét.
Export! Import!

Guth testvérek
parafa- és koronadugó-gyára
VI, Gróty Zsig Jenő-ut. 36
Telefon 163 23

Ajándék legelőcsobabb gyári árakban koronadugó, parafa- és ladugó, sőrölt és fenyőfa-dugó, önkupakát, hordócsapotak és szakmabavágó összes cikkekkel.

H I R E K

Hízek egy letében, hízek egy hazában, Hízek egy leten örök igazságban, Hízek Magyarország feltámadásában.

Csonka Magyarország nem ország, Egész Magyarország menyorazag.

Garázda szállodai szakács.
Halmai Zoltán szállodai szakács igen összeférhetetlen természetű fiatalember, minek folytán napirenden néma a többi munkatársaival való összetűzés. Legutóbbi helyén, rövid pár napi otléle alatt összeforgatta az egész házat és csaknem mindenkiel összevesztett. A tranzsér kését jobban tudja az emberek felé forgatni, mint a főzőkanalat.

Roth Roboz rágalmazási ügye. Roth Roboz úr, aki rövid pár évi szonglörökösödése folytán, mely művészete az alkalmazottakkal való dúrva bánásmódban merült ki, felcsapott kávéházi üzletvezetőnek. Kócos kis kontárkodásával elég szépen felvitte a dolgát, mert amint hirdeti egyik hozzávaló állítólagos szaklapban, ő volna a budapesti éjjeli barlangok, az úgynevezett bárók megalkotója. Noha nem egészen így van, mégis legyen neki ez a dicsőség, hisz elég szép emlékek fűződnék úgy Roth úrhoz, mint az általa alapított bárókhöz. Erről legtöbbet tudna a rendőrség beszélni. Legutóbb egy egész sereg főpincér tett ellene feljelentést, mert ráfizettek az üzletre. A vádtanács ugyan megszűntette Roth úr ellen az eljárást, de ez azonban még nem minden, mert megdöntetlen tény az, hogy a főpincérek minél sorjában alaposan ráfizettek Roth úr üzletére. Még hozzá olyan főpincérekfizettek rá, akik számlásbanszemfélték a fogyasztóknyáiban nem szenvednek. A bíróság ugyanis nem tárgyalta az ügyet, pedig csak így lehetett volna a való igazságot kideríteni. Különbözet kacérkodhatik a vádtanácsnak határozatával, mert amint tudjuk, ugyancsak ez ügyben sajátjóra van Roth úrnak az „Ujkor”-ral, melyet még eddig nem sikerült megnyernie.

Cimváltozások a vendéglősiparban. A vendéglősipar képeztése folytán a következő cimváltozások állottak be. A vendéglős Ipartársulat, Vendéglős Ipartestület címet viseli tovább. A főnök megszűlt helyett, pedig mester úr, megszűlt járja. Pincér helyett segéd úr megszűlt járja.

Tagdíjhátalékok befizetése. A Keresztény-socialista szállodai, vendéglős és kávéházi alkalmazottak egyesülete felhívja hátalékos tagjait a hátalékjuk befizetésére, mivel is a 8 hétével további hátalékos tagokat, ha halasztást nem kérnek a tagok sorából törölteik.

Tinschmidt Gyula ügyvezető titkár.

Az országos vendéglős szövetség és az országos nyugdíj egyesület közgyűlése.

A magyar szállodások, vendéglősök és kormacsorok országos szövetsége és az országos szállodások, vendéglősök, kávéosok, pincérek és kávésegek nyugdíj egyesülete, október hó 19-én tartják meg évi rendes közgyűlésüket, a szent Gellért-fürdő étertermek nagytermében. A két testület meg-

hívót bocsajtott ki a tagokhoz és felhívta, hogy a tárgyszorokat fontosságára való tekintettel, mindenki legyen jelen.

Az országos szövetség rendkívüli közgyűlése reggel 9 óraker kezdődik, a nyugdíj egyesület közgyűlése pedig délután 3 óraker. A közgyűléseket esti banket követi.

A zsemle. A közéletmezési minisztérium tegnap egy komüniké adott ki, amelyben a zsemle árának 2.70-re emelését javasolja. Az ügyre nézve a következő felvilágosítást kaptuk: A Kávéipartársulat mult hétén egy feliratot intézett a közéletmezési minisztériumhoz, melyben kérte a kávéházakban kiszolgáló kényér jegy nélküli való árusításának engedélyezését azzal a megkövetéssel, hogy a kávéházi vendégek nagyrésze képtelen a jegyet rendelkezésre bocsátani, így a kávéosok kevesebb jegyet szolgáltatnak be, mint amennyit kellene. Erre a válaszára úgy látszik a tegnapi rendelet volt. Mídon a pékek megkapták az engedélyt zsemle gyártására, azt mondták nekik, hogy a lisztet ott szerezzék be, ahol tudják, most azonban kötelesek jegy ellenében nullás lisztet vásárolni, amelynek az ára 42 korona kg-ként és így a közéletmezési minisztérium fölemelte a zsemle árát 2.70-re, amely aprópénz hiánya miatt természetesen 3 koronát jelent.

A kecskeméti új borpince. Huszonötezer hektoliter bor befogadására alkalmas új közpince létesült! Kecssemétől abból a célból, hogy Kecssemét jelentőségét a borexport terén fokozza. Az új borpincek megnyitása alkalmából ünnep volt Kecssemétben, amelyen a gazdatiszadsalomban színe-java vett részt Hejjas Mihály pincészövetkezeti igazgató vezetésevel.

Az ideai burgonyatermes szeszés való földgölyözését a kormány hír szerint a legutóbbi békeévi kontingensének 80 százaléki fogja megengedni.

A tojásmézia megszüntetése. Hetek óta eltűnt a pesti piacról a tojás. A hatóságok és különösen az árvizsgáló bizottság rendészeti osztálya szorgosan kutatót azután, hogy hová tűnik el az a sok tojás, amelyet vidékről Pestre hoznak. Megállapították, hogy egy szervezett tojáscsémpező társaság tünteti el a pesti piacról a tojást, még pedig olyképpen, hogy a környékbeli helységeket megszállják és a Pest felé igyekvő tojárusokat feltartóztatják és megszűrik tőlük bármily áron a tojást. A tojáscsémpezők Budafokon és más dunamenti községekben szabályszerűen elcsomagolják a tojást és ládászámra csémpézik ki Ausztriába. Ezt a garázdálkodásukat legközelebb kénytelenek lesznek abahagyni, mert az árvizsgáló bizottság ren-

dészeti osztálya és ezenkívül a főkapitányság kihágási ügyosztálya megfelelő megerősítéssel rajtaüt a tojáscsémpezéket, valamennyi ellen eljárást indít és a náluk talált tojásokat elkobozza.

A legszib magyar ősi kastélyok és végvárak mind az ellenség kezére kerültek: Aranyosmedgyesen van a Wesselényiek várkastélya, amely egykor a Báthoryak, Lónyaiak és Jákók vára is volt. A gyulafehérvári vártemplomban a Hunyadiak temetkeztek. Hunyadi János birtoka volt Dévavára is. Krasznahorka, Toroczkó, Vilagos, Segesvár, Köhalm, Kükküllóvár, a rozsnói parasztvár, Solymos vára, Törsvár mind-mind az ezerezes magyar mult egy-egy szent rögét és legendáját őrzik.

Hymen. Mírh József vendéglős eljegyezte Kiss Anna urólyéget.

Értisltakodalm. Grebács István fővárosi vendéglős és neje Vávron Anna folyó év augusztus hó 12-én tartotta házasságának negyedszázados évfordulóját. A jöszéfvárosi templomban tartott istentisztelet után társasvacSORA volt.

Bajok a hagyma körül. A makói hagymatermelők gyűlést tartottak, amelyen tiltakoztak a hagymaszindikátus eljárása ellen, miután a hagymaárakat túlságosan leszorították. A termelők szerint a termelés egyre drágul és a jövő évben csak a munkáltatási költség 20.000 korona lesz holdanként.

Az első kormányzóértési bünyűg. A rendőrség a legutóbbi időben több egyént tartóztatott le kormányzóértés vétsége címen. A kir. ügyészség az első ügyben befejezték a nyomozást és Szántó József pincér ellen vádiratot készítették. Szántó azzal követte el a kormányzóértést, hogy a Szondi utcán többek jelenlétében egy frágár notát énekel, melynek egyik sorában Horthy Miklós kormányzó ellen gyalázó kifejezést használ.

Drágul a bor. Több ízben rámutattunk az ostrákr és a velük szövetkezett magyar borkereskedelemlenakra a mesterkedésére, hogy a termelővel szemben megpróbálták lenyomni szíret előt a bor árát, hogy aztán a természetes emelkedés élvezetével egyedül a második kéz juthasson, ebből a célból a hordóhínyal is meg lehetősön operáltak. A számos mesterkedés dacára azonban a bor ára egyre drágul. Hevesben például, ahol néhány héttel ezelőtt még 14-16 korona volt a bor ára, ma már 22 koronát kérnek a gazdáik. A borkereskedők utolsó fogása az volt, hogy Ausz-

trával, amely a merkantilista tökével igen jó szövetséges viszonyban áll, a magyar bor bevételre nézve kontingentáló korlátozást akartak élebeléptetni. Ez azonban nem sült el, mert a magyar kormány idejében akciába lépett.

Budapesti Vendéglősök és Borkereskedők Bor-és Szesz-árú Kereskedelmi R.-i.
VI. ker., Szobya-utca 6. sz.
Pincéből a legkiválóbb fajborok és mindenmely szesz-italt a legelőnyösebben szállít.
Telefon: 31-65

TARSADALMI ÉLET
A heti társas-uzsonnát a „Jó barátok” asztaltársasága következő sorrendben tartja: 1920 Október 6-án Kori György úrnál IX. kerület, Ranolder-ú. és Szvetlan-utca sarak, 13-án Szuchy Károly úrnál VII., Bethlen-ú. és Péterfy Sándor-ú. sarak, 20-án Gregorius Simon úrnál VIII., Népszínház-utca 23, 27-én Páczér János úrnál VIII., Népszínház-utca 30, november 3-án Gramsch Ferenc úrnál IX., Üllői-út 23.

APRÓHIRDETESEK
Kávéházi leltárképek eladók. Teás-kanna, feketés kanna, tojástartók, likőr-ékeszt pohárkörtök: Balla Gyula vendéglős úrnál V., Hold-ú. 11. Hajnal-ú. sarak.

Elcserelem kávémérésemet, mely áll 1 szoba, 1 konyha és 1 élekmamrából, a vásárcsarnok mellett, körüti, bevárosi vagy budai földszintet, egy-1-50 emeleti lakással. Berendezés tekeaszttal külön eladó.
Egy nagy mosogató, 4 lábas cinplébe bevonna 1000 K.

Kávémérés, nagy forgalom 2500 K árá 100.000 K, bér 2000 K, 3 szobás lakás. Cim: a kiadóban.

Jókarban levő, tisztá boroshordók 4 db, 250 Lt. és drb. 350 Lt. á 4 korona eladó. Cim: a kiadóban.

Jó állapotban és zenítő képes 1 szobával, zene automata 2000 K eladó. Cim: a kiadóban.

Eladó vendéglős 100.000 K, bér 3600 K, 2 szobás lakással. Cim: a kiadóban.

Berendezés kávémérés olcsón eladó. 8 márványasztal, 24 szék és 1 jeg-székény, 1 tüzihely jó állapotban. Cim: a kiadóban.

Csapos vendéglősnek ajánlokot fiatal, nos tanult szakember 3000 K óvadék van. Cim: a kiadóban.

Modern vendéglős tüzihely gyönyörű 24 pár nagy és 24 pár kis ezüst evés-eszköz, továbbá főzőlekes és leves-mérőkanalak, pecsenyész villák eladók: Balla Gyula vendéglős úrnál V., Hold-ú. 11. Hajnal-ú. sarak.

Vendéglős eladó 90.000 K, bér 5.400 K 1 szobás lakással. Cim: a kiadóban.

Hirdetéseik ügyében naponként déli 12-2 óra között VIII., Német-utca 26. kávémérésbe lehet értekezni.

Szalay József lakatos, bádagos és szerelő. VII. kerület, Kereszt-utca 11. szám.
Tüzihely, kályhák raklárón. Javításokat olcsón eszközöl.

Budapesti Vendéglősök és Borkereskedők Borkereskedelmi R.-i.
Eötvös-utca 46. — Szobya-utca 6.
ajánlja a legjobb fajbortól legelőnyösebb árban, közelebből azonban hához szállítva

